
 
January 2025 Lake Effect Poll Memo​

Michigan Opinion on Minimum Wage and Paid Sick Leave 

Proposed Legislation Changes 

Key Takeaway 

A majority of Michiganders support the laws taking effect next month increasing the state’s 

minimum wage, phasing out the tipped wage for service workers, and guaranteeing at least 72 

hours of paid sick leave.  

 

●​ An overwhelming majority of Democrats and African-American voters are in support. 

●​ A majority of women, who make up three-quarters of tipped workers in Michigan, are 

slightly more in support than men. 

●​ A slim majority of Republicans are also in support.  

 

 

 

Respondents were asked: Next month, laws increasing the state’s minimum wage, phasing out 

the tipped wage for service workers, and guaranteeing at least 72 hours of paid sick leave for 

employees across the state will take effect. Do you strongly support, somewhat support, 

somewhat oppose, or strongly oppose these laws increasing the minimum wage, phasing out the 

tipped wage and guaranteeing paid sick leave? 

https://michiganadvance.com/2024/10/10/closing-the-gender-wage-gap-in-michigan/#:~:text=The%20tipped%20wage%20increase%20will,of%20tipped%20workers%20in%20Michigan.


 
 

 

 

Key Takeaway 

A strong majority of Michiganders support ensuring at least 72 hours of paid sick leave for 

employees at businesses with more than 10 employees. 

 

●​ An overwhelming majority of Democrats and African-American voters are in support. 

●​ A majority of women, who make up three-quarters of tipped workers in Michigan, are 

more in support than men. 

 

Respondents were asked: These laws will also ensure at least 72 hours of paid sick leave for 

employees at businesses with more than 10 employees. Do you strongly support, somewhat 

support, somewhat oppose, or strongly oppose this law ensuring paid sick leave? 

 

Additional Takeaways 

●​ 62% of Democrats and 61% of African-American voters oppose keeping the tipped 

minimum wage. 

 

In concert with Progress Michigan, Public Policy Polling interviewed 513 Michigan voters from January 

16-17, 2025 by phone and text. Margin of error for this poll is +/-4.3%. Full results for this poll are 

available upon request 

https://michiganadvance.com/2024/10/10/closing-the-gender-wage-gap-in-michigan/#:~:text=The%20tipped%20wage%20increase%20will,of%20tipped%20workers%20in%20Michigan.
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